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Ordförande Ulf Berg hälsar alla välkomna till dagens sammanträde. 
Därefter följer upprop av de närvarande. 

§ 2 Protokolljustering 

Pensionärsrådets beslut 
Karin Jacobsson utses att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 

§ 3 Dagordning 

Pensionärsrådets beslut 
Dagordningen godkänns. 

§ 4 Föregående protokoll 
Föregående protokoll har varit utskickat. 

Pensionärsrådets beslut 
Föregående protokoll läggs till handlingarna. 

§ 5 Sammanträdesplan 2019 
Förslag till sammanträdesplan har skickats ut samt delades ut på papper 
på dagens sammanträde. 

Pensionärsrådets beslut 
Att fastställa sammanträdesplan för 2019. 
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Ulf Berg informerar om Dalasamverkan som består av de fyra 
allianspartierna, Dalarnas sjukvårdsparti och miljöpartiet. De sex partierna 
har nu övertagit den politiska majoriteten i Region Dalarna. 
Ulf som är ordförande i kollektivtrafiknämnden informerar om 
kollektivtrafiken som skatteväxlats och nu ligger under Region Dalarna. 
Skatteväxlingen gjorde att 55 mkr ska sparas genom naturliga 
rationaliseringar och effektiviseringar. Det handlar alltså inte om 
nedläggningar. Som exempel ges skolorna i Falun. Om skolstarter 
samordnas kan antalet bussar minskas och därigenom ge betydande 
besparingar. Arbete pågår med detta just nu. 
Dalasamverkans affärside är att hålla nere kostnadsutvecklingen. Ökade 
skatteintäkter och höjda statsbidrag beräknas ge utrymme för utveckling. 
Det man ska se över nu är en form av akutmottagning i Ludvika, tillgång 
till mobila team i länet med läkarmedverkan etc. 

Information om Pensionärsrådet 
Mats Rosin informerade Regionens Pensionärsråd (RPR) utifrån det 
reglemente som styr rådet. Informationen innehöll pensionärsrådets syfte, 
arbetsuppgifter, organisation, arbetsformer och ekonomiska ersättningar 
till rådsledamöter. Se vidare bifogad presentation. 

Utredning av sjukresor 
Ulf Berg informerar om att man kommer att se över regionens reglemente för 
sjukresor ifråga om restider, väntetider och samtransporter etc. 
Ett nytt färdtjänstreglemente är inom kort färdigt att gå ut på remiss. 
Förutom sjukresor ligger färdtjänst och kollektivtrafik organisatoriskt under 
Region Dalarna. 

Revidering av reglemente 
Förslag till revidering av reglemente såtillvida att Regionstyrelsen i samband 
med att ordförande utses, även utser 1 :a och 2:a vice ordförande. Förslaget 
till revidering kommer att behandlas av Regionstyrelse och Regionfullmäktige 
under våren. 
Ulf ifrågasätter reglementstexten att pensionärsrådet är organisatoriskt knutet 
till hälso - och sjukvårdsnämnden. Utreds! 
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SKPF vill ha ett förtydligande av reglementets kriterier för att vara en 
deltagande pensionärsorganisation i RPR, svar på detta utifrån kommande 
skrivelse. 

Valärenden 

§ 7 Val till Presidieberedning 
Till Presidieberedning för Regionens Pensionärsråd ska två ledamöter 
väljas. 
Förslag på ledamöter: Janette Bäckman, Bo Bjerner 

Pensionärsrådets beslut 
Att som ledamöter till Presidieberedning välja: 
Janette Bäckman 
Bo Bjerner 

§ 8 Övriga frågor 
Barbro Lindroth har fått med sig frågan hur det kan vara så att en under­
sköterska gör sjuksköterskearbete för att sjuksköterskan inte kan 
sitt jobb? 
Ulf Berg svarar att om det är på det är så ska förfarandet anmälas till 
Regionens Patientnämnd. Man får då utreda om det är personal som 
utför medicinska uppgifter de inte har behörighet till. 

Barbro Lindroth har fått medskick om att äldre inlagda patienter fryser på 
patientrum. 
Ulf svarar att om detta inte går att lösa med hjälp av personal på vård­
avdelning får man skicka detta till patientnämnden som ett bemötande­
ärende. 
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Nästa möte i Pensionärsrådet är den 25 april, kl. 13.00 -15.30. 

§ 10 Avslut 

Ordförande tackar för dagens möte, och förklarar sammanträdet avslutat. 

Protokolljustering 

Vid protokollet 

... 

Karin Jacob 
Justering 


